
 

 

 Протокол 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  09.07.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 45 
състав, в публично заседание на 09.07.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Евгени Стоянов  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Теменужка Стоименова и при участието на 
прокурора Куман Куманов, като разгледа дело номер 2385 по описа за 2024 

година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 
 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 от ГПК, във връзка с чл. 144 

от АПК, на именното повикване в 11:00 часа се явиха: 

 

Ищецът - „Топлофикация Разград“ АД: уведомен от предходното съдебно заседание, 

представлява се от адвокат Б. Д., с пълномощно по делото.   

 

Ответникът - Комисия за енергийно и водно регулиране (КЕВР): уведомен от 

предходното съдебно заседание, представлява се от юрисконсулт Й. В., с пълномощно 

по делото.   

 

Софийска градска прокуратура: редовно призована, в днешното съдебно заседание се 

представлява от прокурор Куман Куманов.  

 

Страните (поотделно): Да се даде ход на делото. 

Прокурор К.:  Да се даде ход на делото.  

СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в 

днешното съдебно заседание, поради което  

 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.  

ДОКЛАДВА депозирана на 22.05.2024 г. молба от ответника чрез юрисконсулт В. във 

връзка с дадената в предходното съдебно заседание възможност.  

ДОКЛАДВА депозирано на 27.05.2024 г. становище на ищеца чрез адвокат Д. във 

връзка с дадената в предходното съдебно заседание възможност. 



С Определение № 7042 от закрито заседание на 31.05.2024 г., отчитайки становищата 

на страните, съдът е дал възможност на ищеца да преформулира въпросите към 

исканата експертиза. Препис от определението е надлежно и своевременно връчен на 

двете страни.  

ДОКЛАДВА депозирана на 05.07.2024 г. молба от Комисия за енергийно и водно 

регулиране. СЪДЪТ ВРЪЧИ на адвокат Д. и на представителя на Софийска градска 

прокуратура препис от докладваната молба.  

  

Адвокат Д.: Запознах се с молбата. В днешното съдебно заседание представям и моля 

да приемете молба свързана с преформулиране на въпросите към исканата експертиза 

и във връзка с днес връчената ми молба от Комисия за енергийно и водно регулиране, 

в която се твърдят факти, които ние целим да се установят от исканата експертиза, а 

именно дали са подавани заявления от моите доверители във връзка с отмененото 

решение на КЕВР през изминал ценови период в следващ ценови период, когато се е 

произнасяла Комисията по формиране на цени на топлинна енергия и в този смисъл 

дали КЕВР се е произнесъл по него. Искаме тази експертиза и във връзка с указанията 

на Върховен административен съд, с които е върнато делото за ново разглеждане, а 

именно да се съберат доказателства за определени обстоятелства. В този смисъл сме 

преформулирали въпросите към вещото лице. Считаме, че са необходими 

специализирани знания в областта на ценообразуването на топлинната енергия 

дотолкова, доколкото Комисия за енергийно и водно регулиране всъщност всяка 

година публикува на сайта си ценови модел, по силата на който дружествата подават 

своите заявления за утвърждаване на цени за следващия регулаторен период, а именно 

процесния регулаторен период, който е минал и след това приключен в последващия. 

Представям и моля да приемете извадка от сайта на Комисия за енергийно и водно 

регулиране, в който е публикуван актуалния ценови модел за 2024 година, но ние 

нямаме достъп до публично известни източници за ценовия модел, който е действал 

по отношение на процесния ценови период, Ви моля да се допусне експертизата и 

вещото лице да направи съответните проверки и да даде отговор на задачите, които 

сме преформулирани. Представям препис от молбата и за ответната страна. На този 

етап няма да соча други доказателства и нямам други доказателствени искания.  

  

Юрисконсулт В.: Този празен модел, който се попълва от дружествата, е част от 

указанията за образуване на цените на топлинната енергия и на електрическата 

енергия, които са приети през 2018 година и които не са променяни. Не е ясно 

твърдението за тази или друга година. Няма различни модели за всяка година. Моля 

да ми бъде дадена възможност да се запозная по-подробно с молбата, за да оценя 

формулираните въпроси и наведените твърдения и за изразя становище. Указанията са 

приети през 2018 година и моделът не е променян. Не мога да взема отношение по 

представеното от страна на жалбоподателя в днешното съдебно заседание. Възразявам 

да се приемат. Ще представя електронния модел от административния орган. От 2018 

година този модел не е променян. Става въпрос за тази графа, която автоматично се 

променя спрямо годината. Нямам искания по доказателствата и няма да соча такива на 

този етап.  

 

Адвокат Д.: Аз твърдя, че има промяна и поради тази причина държа вещото лице да 

изследва и отговори на въпросите ни. Моля да задължите ответната страна да 



представи електронния модел, който е бил в действие за периода от 01.07.2020 г. до 

30.06.2021 г.  

 

Прокурор К.:  Не възразявам да се даде възможност на ответника да се запознае с 

молбата и доказателствата към нея. Не възразявам по доказателствените искания и 

доказателства на ищеца, както и по искането за задължаване на ответника за 

представяне на доказателства.  

 

СЪДЪТ  

 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРИЕМА писмените доказателства представени по опис с молба на ответника от 

13.05.2024 г. (лист 14 и следващите по делото), както и писмените доказателства 

представени от ищеца с молба, депозирана в съдебно заседание на 14.05.2024 г. (л.61 

и следващите по делото). 

ПРИЕМА писмените доказателства представени в днешното съдебно заседание от 

страна на ищеца – модел за образуване на цени на електрическа и/или топлинна 

енергия ведно с неговите приложения.  

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на ответника в 10-дневен срок считано от днес с писмена 

молба да изрази становището си по днес депозираната молба на ищеца включително 

по отношение преформулираните въпроси към исканата съдебно-икономическа 

експертиза.  

ДА СЕ ДОКЛАДВА делото след изтичане на дадения срок за последващи 

процесуални действия.  

 

Страните (поотделно): На този етап няма да сочим други доказателства.  

  

За  събиране на доказателства,  

СЪДЪТ  

 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ОТЛАГА ДЕЛОТО И ГО НАСРОЧВА за разглеждане в открито съдебно заседание на 

08.10.2024 година от 11:45 часа, за която дата и час страните и Софийска градска 

прокуратура са уведомени от днес чрез своите процесуални представители. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11:11 часа. 

 

 

     СЪДИЯ: 

 

     СЕКРЕТАР:  
  
 
 


